
 

Ata da Reunião Ordinária da AMAB realizada em 29/07/2025 

Ao vigésimo nono dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na sala “Estudão B” do Colégio Santo Inácio, cito 

à Rua São Clemente 226, em Botafogo, teve início à Reunião Ordinária da Associação de Moradores e Amigos de Botafogo - 

AMAB, presidida e secretariada pela Presidente Regina Chiaradia. Atendendo ao convite da Diretoria da AMAB, estiveram presentes: 

o Major Rafael Teixeira, chefe da P3 do 2º BPM, o Major Bruno Dutra, Coordenador do Botafogo Presente, o Tenente Atanasio, 

Comandante da 1ª Cia. do 2º BPM, o Yago Azeredo, Gerente Executivo Local de Botafogo e o Marcelo David, funcionário da Gerência 

Executiva Local de Botafogo. 

Regina Chiaradia, presidente da AMAB abriu a reunião informando aos presentes que como Vice-presidente da Federação das 

Associações de Moradores do Rio de Janeiro – FAM-RIO, havia dado entrada no Ministério Público Estadual em uma representação 

contra a LC 281/2025, conhecida como Mais Valerá, que permite através de pagamento à Prefeitura, desrespeitar a legislação 

urbanística prevista o Plano Diretor. Regina informou também que já conseguiu contratar uma advogada para questionar a 

transformação do Mirante do Pedrão em área de eventos musicais dentro de uma área de proteção ambiental. Que o valor da 

representação no MP será de 2 mil reais e que pedirá ajuda no grupo da AMAB para pagar o trabalho da advogada.  

Regina falou sobre a polêmica no grupo de whatsApp da AMAB sobre a sua afirmação de que também os moradores de Botafogo 

frequentam os bares que causam desordem urbana. Que vem muita gente de fora, mas também tem muita gente do próprio bairro. Que 

os comerciantes desses tais bares querem ganhar dinheiro em detrimento do respeito à vizinhança. E que agora, para piorar, até remédio 

para disfunção erétil é vendido na Rua General Polidoro, pois os jovens os misturam com bebida para aumentar a euforia. 

Regina solicitou ao GEL-Botafogo, Yago Azeredo informação sobre onde estaria o Comandante da SEOP, Brenno Carnevalle, que não 

está mais atuando em Botafogo. Yago informou que ele vai ser nomeado para comandar da nova GM armada, chamada de Força 

Municipal. 

Yago Azeredo informou que os bares das ruas Fernandes Guimarães, General Polidoro, Arnaldo Quintela e Rodrigo de Brito fecham às 

02 horas, mas que muita gente continua na rua sendo servidos por ambulantes. Que a GEL-Botafogo vai procurar a PM para juntos 

montarem operações frequentes nessa área, para devolver a tranquilidade aos moradores que moram nessas ruas. 

Regina enfatizou que os moradores que estão no grupo da AMAB deveriam fazer a Declaração solicitada pelo morador André Soares 

para que ele as junte à representação que ele vai fazer ao MP contra esses bares. 

Por último, Regina informou que o Dr. Maurício Luciano, Delegado Assistente da 10ª DP, a procurou para informar que pretende chamar 

todos os donos desses bares para assinarem um Termo de Ajustamento de Conduta – TAC para deixarem de desrespeitar a lei de 

perturbação do sossego. 

A palavra foi passada para o Yago Azeredo que informou que com a criação da nova Força Municipal, haverá mais policiamento em 

Botafogo, que também estão sendo contratados 400 novos funcionários na COMLURB e que em função desse aumento de profissionais, 

às podas terão mais agilidade e a limpeza das ruas também será melhor executada. 

Yago solicitou ajuda da AMAB para fechar a Enseda de Botafogo nos fins de semana como acontece em toda a orla da Zona Sul. Yago 

também solicitou aos moradores presentes que escolhessem uma rua do bairro para que ela recebesse os serviços do projeto 

Corredores de Excelência. Os moradores escolheram a Rua Sorocaba que está um verdadeiro caos, no final dela perto do ferro-velho. 

Lourival Alves dos Santos solicitou ajuda da GEL- Botafogo para a Rua Mundo Novo onde os veículos arrancam os paralelepípedos nas 

curvas mais acentuadas. Solicitou o asfaltamento dessas curvas.  

Regina falou da Vila da Assunção onde estão ocorrendo desmatamento. Yago afirmou que já está resolvendo. 

Maria Lenízia Fraga solicitou a colocação de um quebra-molas na Rua Barão de Macaúbas. 

A palavra foi passada para o Major Dutra, Coordenador do Botafogo Presente que informou que os índices de sua área de atuação 

estão melhorando. Informou também que as viaturas abandonadas no terreno do Botafogo Presente, que foram alvo de uma reportagem, 

vão sair de lá.  

O Major Dutra informou que o trailer do 2º BPM que ficava na Praça Nelson Mandela foi retirado, mas que outro será colocado no local 

por doação do Botafogo Praia Shopping. Pediu ao Yago que faça a desratização da praça que está totalmente infestada. Informou 

também que foi criado o comboio para controlar as ruas, mas de o morador tem que mudar algumas posturas como por exemplo andar 

falando no celular pela rua, para não facilitar os roubos. Falou que pretende atuar contra as bandalhas dos carros em frente ao 



 

Supermercado Mundial, na Rua Voluntários da Pátria que provocam sempre um enorme engarrafamento. O Major encerrou elogiando 

a ida da presidente da AMAB no CICC para conhecer às novidades da tecnologia da PM ligadas ao aplicativo RJ Integrado.  

Regina disse que pretende trazer a palestra que assistiu no CICC, tanto em uma reunião da AMAB, quanto em uma reunião do Conselho 

Comunitário de Segurança da 2º AISP. 

A palavra foi passada para o Ten. Atanásio, que informou sobre a prisão de duas gangs que estavam atuando em nossa área. Também 

falou das suas rondas na área dos bares que causam transtornos e de sua decisão de fazer operações no local até que as ruas sejam 

liberadas. Que do jeito que está não pode continuar, pois nem as viaturas da PM conseguem passar nesses locais. O Major Teixeira se 

juntou ao Atanásio para falar desse problema dos bares. Teixeira falou também das rondas que estão sendo realizadas e que estão 

fazendo diminuir os roubos. Que os números melhoraram bastante nesses últimos 15 dias. 

O Major Teixeira mostrou, através do georreferenciamento, que a mancha criminal está exatamente na área dos bares e que esse 

tumultuo acaba sendo fonte de crimes e de números altos. Que Botafogo tem a maior concentração de hospitais e escolas da Zona Sul, 

que traz para o bairro uma enorme população flutuante aumentando ainda mais o caos. Informou que ele está criando uma viatura para 

atuar na área dos bares que será chamada de patrulha gourmet. 

Regina encerrou a reunião afirmando que um grande caos vai acontecer por ocasião da montagem da árvore de Natal na Praia de 

Botafogo e que espera que os órgãos de segurança sejam chamados para discutir o planejamento da segurança do evento. 

A reunião foi encerrada às 21 horas, cuja presente ATA segue lavrada e assinada por mim, Regina Chiaradia, presidente da AMAB. 
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